内蒙古出台意见促进养老事业产业协同发展

8月28日,记者从内蒙古自治区 民政厅获悉,中国人民银行内蒙古自治 区分行、国家金融监督管理总局内蒙古 监管局、内蒙古自治区民政厅联合出台 《关于做好金融支持内蒙古自治区养老 服务业加快发展的指导意见》(以下简 称《意见》),旨在健全内蒙古养老服务 体系建设,促进养老事业产业协同发 展,增进老年人福祉。

《意见》提出,要以促进养老事业产 业协同发展为出发点,以加快银发经济 规模化、标准化、集群化、品牌化发展为 方向,从组织架构、金融产品、服务方式 和政策体系等多方面推进养老金融服 务体系建设,切实改善和提升养老领域 金融服务水平。

《意见》要求,要加强制度设计,促 进各项养老金融政策措施配套衔接,增 强养老金融工作发展的合力,综合运用 普惠养老专项再贷款、商业贷款、保险 资金等工具,加大对银发经济产业链上 下游企业的支持力度, 打通融资渠道, 降低融资成本,提高养老金融工作质

《意见》明确,要加大对养老产业的 金融支持力度,优化养老服务业信贷管 理机制,用好用足结构性货币政策工

"大爷,您吃早饭没?血糖有点高

啊。""张伯,好久不见,来看看血压怎么

样。"近日,在包头市石拐区大磁街道神

发社区举办的"预防疾病致残,共享健

康生活"主题宣传、疾病筛查义诊活动

联合包头市残联、包头市残疾人康复中

心主办。来自包头市残联、包头市残疾

人康复中心、包头春晖中医蒙医医院、

包头金康康复医疗中心等单位医护人

员为周边居民测血糖、量血压、发放惠

此次活动由石拐区残疾人联合会

吸引了周边数百名居民群众。

民惠残及残疾预防宣传资料。

义诊活动进社区

惠民服务暖人心

具,合理降低贷款利率水平,拓宽养老 企业融资渠道。

要创新特色养老金融产品服务,推 动金融产品供给侧改革,优化传统网点 适老金融服务,保障老年人消费权益。 要加强组织实施与配套保障,加强金融 政策与产业政策的协调配合,做好养老 金融政策宣传。

磁街道神发社区居民张阿姨说。

"这是一次传递爱与关怀的温暖之

旅。"包头市残疾人康复中心教师陈婧

表示,我们将为神发社区残疾儿童提供

免费评估、免费检查服务,同时该活动

将一直持续到年底,只要居民有需求我

们都会提供比较详细的诊疗建议和意

护理人员帮助老人进行康复训练

乌海市海南区提升养老服务水平

走进乌海市海南区拉僧仲社区的养老综合服务中心,一阵温馨感扑面而

近年来,乌海市海南区以老年人需求为核心,以惠民生、强服务、出亮点

来。这里设有老年人起居室、助餐室、医疗康复室、医务室、心理咨询室、多功

为基本思路,持续提升养老服务保障水平,扎实推动养老服务体系实现"从无

磴口县开展老年健康宣传活动

科、儿保科医务人员到该县富源广场开展老年健康宣传活动。

近日, 巴彦淖尔市磴口县妇幼保健计划生育服务中心组织宣教科、妇保

活动现场, 医务人员通过设立义诊咨询台、发放健康宣传资料、面对面宣

传等形式,为来往群众免费测量血压、提供健康咨询,医务人员详细询问病史,

到有""从有到优",老年人的福利和养老服务水平得到了极大的提升

能活动室、新媒体中心、棋牌室等功能室。

(赵曦)



资料图片

皮肤如何舒适"过秋" 抗干痒"秘籍"不可少

暑气逐渐褪去,空气中的湿度开始 下降,天气逐渐变干,人体为了保存热 量维持体温,皮肤的毛细血管就会收 缩,血流量减少,导致汗液、皮脂的分泌 随之减少,就容易处于比较干燥、发痒 的状态。那么,在秋季人们应该如何避 免皮肤干痒呢?

对策一:好好喝水

首先,及时补水,别渴了再喝。因为 当我们感到口渴的时候,其实细胞已经 处于缺水状态了。但饮水并非多多益 善,建议少量多次地饮水,每人每天饮 水量应与失水量达到平衡,并随活动 量、环境和饮食的变化而变化。

其次,要尽量避免喝多次沸腾的开 水、未煮开的水,因为它们都含有不利 于机体健康的物质。也不要用饮料或果 汁来代替饮水,尽量饮用白开水。

最后,尽量做到每天晨起喝一杯温 开水,因为它既可以帮助排除身体代谢 产物,也可以补充身体水分。

对策二:学会正确洗脸

洗脸时应使用温水,不仅可以使毛 孔充分打开,还不会使肌肤的天然保湿 油分过分丢失。若是油性皮肤者,建议 可早晚各洗一次。

还要注意洗脸的方式。洗脸时一定 要先将洁面乳在手心充分打起泡沫,否 则不但达不到清洁效果,还可能会将皮 肤表面的灰尘、污垢残留在毛孔内引起 粉刺。揉搓后就可以将洁面乳泡沫涂在 脸上了,涂抹均匀后要用中指及无名指 指腹对脸部进行轻柔打圈按摩,对于 区等油脂分泌较多部位,可多按摩几 下。面颊部是从下向上打圈,鼻部从上 至下,逆着毛孔的方向。

的时候可以先将湿润的毛巾轻轻地按 在脸上,然后再用清水清洗几次就可以 了。有些人担心太轻柔会洗不干净,就 用毛巾拼命地擦洗。其实这样反而会让 皮肤受到伤害。

清洗后,还有一个步骤——要通过 镜子来检查一下发际周围有没有残留 的洁面乳并去除。有些人的发际周围总 是喜欢长痘痘,很多时候就是因为忽略 了这一步。

对策三:使用中性的沐浴露

秋天天气干燥,而且天气转凉,少 出汗,从而皮肤上的油脂也会减少,而 碱性的沐浴露对皮肤有很强的清洁作 用,会进一步减少皮肤的油脂,从而更

所以到了秋天的时候就应该将沐 浴露换成中性或滋润型的沐浴露,那样 才能减少皮肤瘙痒的几率。

另外要注意洗澡的水温不宜过高,

以接近人体体温的温度为宜,建议使用 37 度左右的水进行洗澡,要不然会加速 皮肤水分的流失,从而更容易导致皮肤 干燥瘙痒。

对策四:适当使用润肤产品

不要等到皮肤干裂才使用润肤产 品,在秋天天气干燥的时候就提前使用 润肤产品,可有效减少皮肤干燥所导致 的皮肤瘙痒问题。

不过使用润肤产品的时候要根据 自己皮肤的情况,不要突然使用过于油 腻的润肤产品,要不然有可能会导致皮 肤油脂过多,从而增加长痘痘的风险。

而且一般来说,洗澡后使用一次即 可。当然,如果皮肤过度干燥的话,可以 适当增加使用次数。

对策五:科学护肤注意防晒

进入秋季,很多人觉得太阳并没有 夏天那般强烈,所以不需要防晒。但其 实,在护肤流程中,防晒一直是较为关 键的一步,特别是在炎热夏季被晒黑的 人,在秋季更需要认真防晒,做好补救

因此,应做好防晒措施,包括物理 防晒,如穿防晒衣、打遮阳伞、戴墨镜遮 阳帽等,以及化学防晒,如涂抹适合自 己肤质的防晒霜。同时还需要注意皮肤 的保湿锁水工作,才能减少各种肌肤问 题的出现。

多吃富含维生素 A 的食物

维生素 A 与表皮皮肤的完整和功 能息息相关,如果人体的维生素 A 不 足,皮肤就会变得干燥,甚至会出现脱

不过选择富含维生素 A 食物的时 候尽量从蔬菜水果中挑选,那样各种维 生素的含量更加丰富,对于改善皮肤干

燥所导致的皮肤瘙痒,效果更为明显。 如胡萝卜、西红柿、菠菜、油麦菜 香蕉等蔬菜水果都含有丰富的维生素 A,在秋天的时候建议多吃。

对策七: 多吃富含 B 族维生素的食物

一般来说,老人的新陈代谢变慢, 皮肤衰老, 更容易出现皮肤瘙痒的问 题,所以增加人体的新陈代谢,对于改 善皮肤瘙痒有很好的作用。

而想增加人体新陈代谢,体内的 B 族维生素起到了重要的作用,所以想改 善皮肤问题,一定要注意多吃燕麦、糙 米、荞麦等粗杂粮以及黄豆、豌豆、黑豆 等豆类等富含 B 族维生素的食物。

乌兰察布

首个城乡居民基本养老保险 集体经济补助试点落地

近日,随着一阵热烈的掌声在察右 后旗土牧尔台镇大南坊村会议室响起, 全体村民代表一致同意以集体经济补 助本村符合条件的 292 名合作社成员 基本养老保险。这也标志着乌兰察布市 首个城乡居民基本养老保险集体经济 补助试点正式诞生。这 292 名村民也成 为该市推动城乡居民养老保险集体补

今年以来,根据《内蒙古自治区人 民政府关于进一步完善城乡居民基本 养老保险制度的意见》文件精神,察右

保险集体补助工作,坚持完善以"个人 缴费、集体补助、政府补贴"为筹资渠道 的城乡居民基本养老保险制度。在相关 部门密切配合,召开村集体补助工作座 谈会, 充分了解各村委会居民年龄结 构、流动外出情况、参保意愿和集体经 济组织实际收支现状,紧紧围绕资助方 式合规性、资助标准公平性、资助缴费 可持续性进行探讨,在深入调研和征求 意见的基础上,确定大南坊村委会为该 旗第一个集体补助试点。(海军李谨)

通辽市卫健委推行"患"位思考 提升百姓就医体验

年初以来,通辽市卫生健康委员会 深入推进"假如我是一名患者"主题活 动,组织市、旗县两级25家医院通过 "四不两直"方式到其他医院进行就医 体验,从患者的视角查摆各医院在医院 管理、服务流程、服务态度、就医环境方 面的问题,精准提升医疗机构服务质

通辽市卫健委广泛征求提升患者 就医体验相关工作建议, 根据建议情 况,组织二级以上公立医院从优化"一 站式"服务中心设置、优化医院工作环 境、优化投诉处理机制、优化复诊流程、 优化服务态度五方面着手,进一步提升

为优化复诊流程,在通辽市首次推 行"一号管三天"就诊模式,目前已在 16家二级以上医疗机构推行,患者因 辅助检查不能完成当天诊治,在同一院

区、同一科室、同一疾病的情况下不再 支付二次挂号费用,有效提升了患者就 医的便捷性、舒适度和满意度。

截至目前,通辽市设置"一站式"服 务中心的二级以上医疗机构已由 9 家 增至27家,"一站式"服务中心可为患 者提供导诊、咨询、检查检验预约、投诉 建议受理、便民设备租借等服务,并帮 助患者熟悉就医流程,使患者就医更加 便捷。开展"6S"(整理、整顿、清扫、清 洁、素养、安全)管理的二级以上医疗机 构已由5家增加至26家,为就诊患者 营造整洁、安全、高效的就医环境,有效 提高医疗服务质量。通过改善服务态 度、完善投诉举报处理机制,六七月份 "12345"投诉举报工单较四五月份同比 下降 57.3%,表扬类工单同比增长 14

(王凡琦 吴蒙 张鹏)

北京专家"零距离" 医疗水平上档次

"我们上北京看病有些困难,所以 今天北京专家来给我们看病, 非常高 兴!"前来就诊的兴安盟科右中旗居民 特古斯白乙拉感慨地说。

为推动科右中旗与北京市优质医 疗资源对接, 搭建远程医疗服务平台, 持续创新远程诊疗服务模式,扩大优质 医疗辐射范围。8月22日,兴安盟科右 中旗举行北京天坛医院与科右中旗人 民医院远程会诊中心授牌仪式及中医 专家义诊活动。在现场,北京天坛医院 的专家团队耐心为患者看诊,提供专业 的建议与指导,也开启了远程医疗的新 篇章,让患者在"家门口"可以挂到北京 的"专家号"。

自 2017 年兴安盟被纳入京蒙帮扶 范围,随着京蒙协作的开展,到 2021 年 兴安盟与北京各医疗机构联系日益紧 密,为人民群众带来了实实在在的医疗

8月17日, 兴安盟医学会胸心外 科分会学术会议在兴安盟人民医院举 办,邀请了中国医学科学院肿瘤医院杰 出教授薛奇、律方、王镇分别进行了精 彩的授课,分享了最新研究成果和临床 经验,并在手术演示环节亲自指导手术 操作,全面展示了高标准的手术流程, 深入分享了手术技术与宝贵经验。

"中国医学科学院肿瘤医院胸外科 主任带队分享了手术规范,指导我们规 范化治疗,提高了我们的认识和手术水 平。现在兴安盟患者想看名医不用舟车 劳顿去外地艰难就医了,我们把全国最 好的专家请到家门口, 让老百姓省钱、 省心、省力!"兴安盟人民医院创伤中心 副主任、胸心外科副主任陈友说。

兴安盟人民医院胸外科与中国医 学科学院肿瘤医院成立医联体一年以 来,律方、王镇教授每月不定期到兴安 盟人民医院坐诊。截至目前, 共接诊 370 余人次, 手术 60 余例。

1月6日,在王镇教授与兴安盟人 民医院胸心外科团队共同努力下,成功 为一名 76 岁兴安盟高龄男性患者完成 兴安盟首例胸腹腔镜食管癌在食管、胃 部分切除,食管胃左颈部手工分层吻合 术。手术的成功标志着兴安盟人民医院 胸部微创手术又一"质的飞跃",目前已 开展10余例手术,均取得良好效果。

"一分钟,就可以决定一位病人 的生死。"北京市海淀医院心内科副 主任、挂职科右前旗人民医院副院长耿 学峰说。

今年6月,一名49岁的男性,吃饭 时突发心肌梗死,兴安盟科右前旗乌兰 毛都急救分中心接到急救电话迅速出 车,并立即对患者进行评估,做出治疗 方案。在抢救路上与科右前旗人民医院 沟通,最终该男子转危为安。截至目前, 急救分中心共接诊74人次,成功抢救 69人,被牧民亲切地称为"牧区生命

原来的乌兰毛都卫生院空间狭小、 设施陈旧,与最近的综合医院科右前旗 人民医院有 118 公里的距离,开车至少 要 1.5 小时。为改善这一状况,北京市 海淀区对该卫生院投入京蒙帮扶资金, 建设 1825 平方米的门诊住院综合楼。 2023年12月8日,在乌兰毛都中心卫 生院成立全区首家边远牧区急救分中 心——科右前旗乌兰毛都急救分中心, 该急救中心辐射满族屯满族乡、阿力得 尔苏木、桃合木苏木等地,受益农牧民

乌兰毛都急救分中心由科右前旗 人民医院托管,耿学峰多次带领科右前 旗人民医院业务骨干到此进行业务培 训,带来更加先进的急救理念,确保医 疗救治质量,提高对急危重症患者的救 治能力和转运能力,还组织医院相关科 室的医务人员深入乡镇和农牧区卫生 院,针对急性心肌梗死、主动脉夹层、肺 栓塞等致死率高的疾病开展义诊活动, 对科右前旗卫生院和社区卫生服务中 心的医务人员进行系统培训,有效提高

了基层医务人员的诊治水平。 急危重症的救治是一个地区医疗 水平的集中体现。兴安盟与北京各医疗 机构,加强盟内各级综合医院卒中中 心、胸痛中心、创伤中心、危重孕产妇救 治中心、危重儿童和新生儿救治中心等 急诊急救中心规范化建设,致力于将院 前急救、院内急诊和急诊重症监护(E-ICU)融会贯通,集五大中心学科力量, 搭建急危重疾病救治大平台。截至今年 7月,全盟院前急救调度平台共受理电 话流水近6万次,救治11000余人。

京蒙"医"线牵,一头连着北京,一 头连着草原, 兴安盟借助京蒙协作的 "东风",加强同北京众多医疗机构的联 系交流,引入北京先进的医疗技术,充 分发挥干部人才"组团式"医疗帮扶专 家的作用,减轻兴安盟患者的就医压力 与经济负担,全方位提升了群众的健康 幸福指数。

(包文鼎)



推动中医药融入现代生活

中药冰激凌、黄芪咖啡、中药洗头…… 时下,中医药正从"传统老字号"进入 "花式新赛道",以更加丰富的养生方式 融入日常生活,并得到了越来越多的人

中医药是中华民族的瑰宝。深入发 掘中医药宝库中的精华,充分发挥中医 药的独特优势,让中医药更多融入大众 生活, 既能更好为人民群众的健康服 务,也会让古老瑰宝焕发新的活力。

推动中医药融入现代生活,关键在 于创造性转化、创新性发展。要把握发 展趋势、聚焦消费需求,开发更加多样 的中医药养生、医疗产品和服务形式, 让中医药更加时代化、大众化、新颖化。 比如,深受消费者欢迎的中药酸梅汤, 就是在推陈出新中契合了现代人的需 求。除了在"内容"上发力,还要不断拓 展"中药+"模式,促进中医药实现"跨 界"。当下,人们越来越注重生活质量,

通过大力推广"中医药+康养""中医药 + 文旅"等新业态,能够"解锁"中医药 更多的可能性。例如,甘肃中医药文化 源远流长,康养旅游资源丰富多彩,近 年来,各地将二者有机结合起来,推出 了各具特色的康养旅游产品,产生了 "1+1>2"的良好效果。

同时,中医药的深入推广,尤其离 不开年轻人的认可。要积极打造中医药 体验馆,开展中医药文化进校园、进乡

村、进社区,运用年轻人喜闻乐见的传 播方式,让他们越来越了解并热爱中医 当然, 推动中医药融入大众生活,

必须尊重科学、遵循规律。相关企业和 人员要具备专业资质, 不能盲目上岗、 盲目创新,损害消费者健康。相关部门 也要加大监管力度,确保中医药在清朗 空间内传承发展。

(崔银辉)

后旗积极探索开展城乡居民基本养老

助新政策后的首批受益者。

完成按摩后就可以清洗了,在清洗

容易导致皮肤干燥,引起皮肤瘙痒。

根据他们的身体情况和生活习惯,给予相应的健康指导和医疗建议。(黄娜)

为老人量血压